

# Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 208 (3169) | Воскресенье, 14 октября 1945 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп.

## ШИРЕ РАЗМАХ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Приближается 28-я годовщина Великого Октября. Этот радостный праздник советский народ встречает в период мирного строительства, наступивший в результате полной победы над гитлеровской Германией и японской агрессией. Трудящиеся нашей Родины сейчас напрягают все силы на то, чтобы в кратчайший срок залечить раны, нанесенные стране войной, еще больше укрепить могущество советского государства.

В ответ на победоносное завершение войны все шире разворачивается в нашем округе социалистическое соревнование. Колхозники, рабочие и служащие готовят достойную встречу 28-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На окружную Доску Почета занесен новый отряд передовиков лова рыбы. В их числе сельские советы, рыбучастки, колхозы, которые успешно справились с выполнением годового плана рыбодобычи.

Ларьякский рыбозавод, где директором тов. Мещангин, годовое задание по вылову рыбы завершил к 25 сентября. Сверх годового плана сдают рыбу государству ловцы Больше-Ларьякского, Толькинско-Ахтеурского и Корли-

ковского сельских советов. 133 процента годового задания к 25 сентября дала рыбартель им. Ворошилова (д. Никулкино, Кондинского района). На месяц раньше срока выполнили годовые планы вылова рыбы Вершинский рыбучасток, Согомская рыбартель им. Молотова и другие.

Немалых успехов в своей работе, благодаря социалистическому соревнованию, достигли пушники Березовской, Микояновской и Самаровской контор Заготживсырья, которые сейчас принимают на себя обязательства выполнить планы пушзаготовок наступающего зимнего сезона к 10 декабря 1945 года.

На днях в нашей газете было опубликовано обращение коллектива рабочих, инженерно-технических работников Тюменского фабричного комбината. Фанерщики призывают всех трудящихся области широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 28-й годовщины Великого Октября. Этот призыв должен найти самый широкий отклик во всех рыбозаводах, колхозах, предприятиях местной промышленности и на лесозаготовках нашего округа.

Задача партийных организаций — возглавить патристический подъем трудящихся, шире развернуть социалистическое соревнование в честь 28-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В дни Предоктябрьского социалистического соревнования необходимо так организовать работу ловцов на промысле, чтобы обеспечить досрочное завершение годового плана рыбодобычи, во всеоружии встретиться подледный лов. Долг колхозников — в ближайшие дни завершить сдачу хлеба государству, организовать образцовую подготовку скота к зиме. Лесники округа! Ваш долг — добиться новых успехов в осенне-зимнем лесозаготовительном сезоне. Пушники округа! Множьте ряды стахановцев пушного промысла, организуйте образцовую подготовку к сезону заготовки цветной пушнины, чтобы дать больше „мягкого золота“ Родине.

Трудящиеся округа! Широко развернем Предоктябрьское социалистическое соревнование! Встретим 28-ю годовщину Великого Октября производственными победами на всех участках хозяйственной деятельности.

## Избирательный закон советского государства

В центральных газетах опубликовано „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“. Это — документ огромной политической важности. В нем изложены принципы и порядок, обеспечивающие каждому гражданину нашей страны свободное и полное использование его великого права избирать высший орган советской власти и быть избранным самому.

В передовой статье, посвященной „Полвеку о выборах в Верховный Совет СССР“, газета „Правда“ указывает: „Статьи „Положения“ с предельной ясностью раскрывают черты нашей великой социалистической демократии.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик — высший орган государственной власти — избирается гражданами нашей страны на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Ни в одной другой стране, несмотря на формальное провозглашение демократических принципов, выборы не бывают по-

длинно всеобщими, подлинно равными. В капиталистических странах под теми или иными предлогами от участия в выборах устранились менее обеспеченные слои населения, люди, принадлежащие к национальным меньшинствам, очень часто — солдаты и офицеры армии, еще чаще — половина всего населения — женщины.

В советском государстве право участвовать в выборах и быть избранными имеют все граждане независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности“.

Далее „Правда“ пишет: „Сейчас важнейшей задачей является ознакомление всех избирателей с „Положением о выборах в Верховный Совет СССР“. „Положение“ должно стать достоянием каждого рабочего и работницы, колхозника и колхозницы, оно должно быть известно каждому советскому человеку“.

## Издание литературы к избирательной кампании

К предстоящей избирательной кампании государственное издательство политической литературы выпускает массовыми тиражами ряд книг и брошюр.

Сдана в производство и на днях выйдет из печати брошюра с текстом доклада товарища И. В. Сталина о проекте Конституции Союза ССР на чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов 25 ноября 1936 года. Отдельной брошюрой будет выпущена речь товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре. Большим тиражом выходит брошюра „Конституция (Основной закон) Союза Советских Социалистических Республик“.

Редакция „Ведомостей Верховного Совета СССР“ выпускает брошюру с текстом „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“. (ТАСС).



## ПЕРЕДОВИКОВ РЫБНОГО ЛОВА

За досрочное выполнение государственного плана рыбодобычи 1945 года решением бюро Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б) и исполкома окружного совета депутатов трудящихся занесены на окружную доску почета:

### По Кондинскому району

Рыбартель имени Ворошилова (д. Никулкино, Нахрачинского совета). Председатель артели Богданов Павел Михайлович, он же бригадир рыболовецкой бригады. Годовой план рыбодобычи к 25 сентября выполнен на 133 процента.

Рыбартель имени Сталина (д. Варцавля, Сатыгинского совета). Председатель артели Чехомов Иван Смиритонович, бригадир рыболовецкой бригады Фарсов Магвей Павлович. Годовой план рыбодобычи к 25 сентября выполнен на 114 процентов.

Рыбартель имени Молотова (д. Согом, Красноярского совета). Председатель артели Вайветки Дмитрий Петрович, бригадир рыболовецкой бригады Вайветки Иван Николаевич. Годовой план рыбодобычи к 25 сентября выполнен на 107 процентов.

Рыболовецкая бригада гослова (Учинский рыбозавод, Шаимский рыбучасток). Бригадир Розенфельд Моисей. Годовой план рыбодобычи к 25 сентября выполнен на 163 процента.

### По Ларьякскому району

Ларьякский рыбозавод. Директор т. Мещангин Петр Максимович. Годовой план рыбодобычи по заводу к 25 сентября выполнен на 100 процентов.

Б.-Ларьякский сельский совет (председатель совета Шехирева Евгения Викторовна). Годовой план рыбодобычи по совету к 20 августа выполнен на 100 процентов.

Толькинский сельский совет (председатель совета Кунии Ялони Сергей). Годовой план рыбодобычи по совету к 1 сентября выполнен на 110 процентов.

Ахтеурский сельский совет (председатель совета Плеханов Петр Ефимович). Годовой план рыбодобычи по совету к 25 сентября выполнен на 108 процентов.

Корликовский сельский совет (председатель совета Прасин Ильи Андреевич). Годовой план рыбодобычи по совету к 25 сентября выполнен на 104 процента.

Ахтеурский рыбучасток (Ларьякский рыбозавод). Начальник рыбучастка Вахарев Николай Николаевич. Годовой план рыбодобычи по участку к 25 сентября выполнен на 110 процентов.

Рыбартель „Ударник второй пятилетки“ (ю.Б.-Ларьяк, Б.-Ларьякского совета). Председатель артели Камин Иван Максимович, бригадир рыболовецких бригад Камин Семен Максимович и Прасин Кирилл Герасимович. Годовой план рыбодобычи к 20 августа выполнен на 100 процентов.

Рыбартель „Охотник“ (ю. Панас, Ларьякского совета). Председатель артели Ляксин Виктор Иванович, бригадир рыболовецкой бригады Прасин Иван Петрович. Годовой план рыбодобычи к 25 августа выполнен на 103 процента.

Рыбартель имени Ворошилова (Сабун-Пос, Толькинское совета). Председатель артели Рытшимов Андрей Васильевич, бригадир рыболовецкой бригады Камин Тихон Тимофеевич. Годовой план рыбодобычи к 1 сентября выполнен на 107 процентов.

Рыбартель „Луч Севера“ (ю. Корлики, Корликовского совета). Председатель артели Камин Николай Иванович, бригадир рыболовецких бригад Рыгатов Прохор Федорович и Каткалев Борис Сергеевич. Годовой план рыбодобычи к 1 сентября выполнен на 100 процентов.

Рыбартель „Большевик“ (ю. Лапчинские, Ахтеурского совета). Председатель артели Сигильетов Сергей Степанович, бригадир рыболовецкой бригады Сигильетов Василий Федорович. Годовой план рыбодобычи к 25 сентября выполнен на 117 процентов.

Рыбартель „Охотник Сибири“ (ю. Лабаз-Еган, Ахтеурского совета). Председатель артели Ляксин Егор Васильевич, бригадир рыболовецкой бригады Хохлякин Василий Семенович. Годовой план рыбодобычи к 25 сентября выполнен на 105 процентов.

## Вручение орденов и медалей СССР работникам НКГБ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 января 1945 г. награжден за выслугу лет в органах НКВД—НКГБ ряд работников Ханты-Мансийского окружного отдела НКГБ.

Майор госбезопасности Катанаев Роман Ксенофонтович награжден орденом Красного Знамени.

Орденом „Красная звезда“ награждены: капитан госбезопасности Ларионов Иван Кузьмич и капитан госбезопасности Медведев Андрей Матвеевич.

Медалью „За боевые заслуги“ награждены: капитан госбезопасности Дежуров Петр Павлович, ст. лейтенант госбезопасности Колупаев Андрей Афонасьевич, лейтенант госбезопасности Конев Александр Леонтьевич, капитан госбезопасности Нестеров Николай Ависимович, капитан госбезопасности Огрызков Михаил Фадеевич, мл. лейтенант госбезопасности Самарин Роман Ильич.

13 октября состоялось заседание исполкома ок-

ружного Совета депутатов трудящихся, посвященное вручению орденов и медалей СССР награжденным работникам НКГБ.

Первым получает орден Красного Знамени подполковник госбезопасности т. Катанаев. Затем ордена и медали вручаются т.т. Ларионову, Медведеву, Дежурову, Колупаеву, Коневу, Нестерову. Вручая награды, председатель окрисполкома тов. А. Г. Комаров поздравляет каждого из награжденных.

Вручив ордена и медали, тов. Комаров обращается с краткой речью к награжденным, в которой он подчеркивает громадную роль органов НКГБ в деле борьбы с врагами советского государства. Тов. Комаров поздравляет награжденных с получением высоких правительственных наград и желает им успехов в дальнейшей работе.

С ответным словом от имени получивших награды выступил капитан госбезопасности тов. Медведев.



В колхозе имени Ленина Гальского района Абхазской АССР. На снимке: участницы кружка художественной самодеятельности волхозницы Н. Ригава и Б. Чхабели исполняют песни на старинных национальных инструментах. Фото X Параскевокузо. Фотохроника ТАСС.

## З а р у б е ж о м

### ПОЛОЖЕНИЕ В АРГЕНТИНЕ

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Монтевидео, согласно неотлаженному сообщению из Буэнос-Айреса, представители аргентинского военно-морского флота и сухопутных войск в Кампо де Майо послали ультиматум президенту Эдельмиро Фаррелю с требованием, чтобы он передал власть в руки верховного суда. В сообщении указывается, что этот ультиматум пользуется полной поддержкой младшего офицерского состава армии.

Генерал Авалос, который до своего назначения на пост военного министра Аргентины командовал военной базой Кампо де Майо, прибыл в Кампо де Майо и обещал немедленно провести совещание кабинета министров с целью назначить выборы в те-

чение 90 дней, отменить декрет о закрытии университетов и газет, а также отменить осадное положение в Аргентине. Согласно сообщениям, президент Фаррель намерен отклонить ультиматум и предложить формирование нового правительства национального примирения.

В сообщении указывается также, что министр иностранных дел Аргентины д-р Хуан Кук и два других министра, а также подполковник Миттельбах, который был назначен исполняющим обязанности начальника полиции Буэнос-Айреса, подали в отставку.

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Лондонское радио передает, что по сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Буэнос-Айреса, там официально объявлено об отставке аргентинского кабинета.

### Список крупнейших германских промышленников и землевладельцев — соучастников военных преступлений

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). Лондонское радио передает, что американское правительство опубликовало список крупнейших германских промышленников и землевладельцев, которые обвиняются в соучастии в военных преступлениях, совершенных нацистами. Сведения были собраны комиссией под председательством сенатора Килгора. В список внесены граф Рудольф фон Альвенслебен, Альфред Крупп фон Болен унд Гальбах, Густав Крупп фон Болен унд Гальбах, д-р Альфред Гугенберг, Карл Линдеман, Курт Шмидт, д-р Герман Шмидт, Георг Шницлер, барон Курт фон Шредер, Герман фон Сименс, Гуго Стиннес, Вильгельм Теиглер, Фриц Тиссен, Альберт Феглер, д-р Курт Вейгельт, барон фон Вильмовски и другие.

### Опровержение официальных кругов Лондона о поддержке союзниками Михайловича

ЛОНДОН, 10 октября. (ТАСС). Обозреватель агентства Рейтер Памела Мэтьюз сообщает, что сегодня вечером официальные круги в Лондоне опровергли сообщение о существующей на территории Германии югославской организации, возглавляемой генералом Драже Михайловичем.

### Запрещение ввоза товаров в Японию

НЬЮ-ЙОРК, 12 октября. (ТАСС). Токийский корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что генерал Макартур запретил всякий ввоз товаров в Японию, за исключением самых существенных товаров, которые не производятся в Японии и которые необходимы для поддержания минимального жизненного уровня населения.

### К правительственному кризису в Греции

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на греческое телеграфное агентство, сообщает, что регент поручил формирование коалиционного правительства на широкой основе лидеру греческой либеральной партии Фемистоклесу Софулису. Регент поставил непременным условием, чтобы коали-

ция включала монархическую партию.

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Ссылаясь на сообщение из Афин, лондонское радио передает, что регент Греции архиепископ Дамаскинос просил адмирала Вулгариса сформировать новый кабинет, так как лидер либералов Софулис не смог сформировать правительства.

### Назначение нового командующего силами союзников на Средиземном море

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, генерал-лейтенант У.Д. Морган назначен верховным главнокомандующим вооруженными силами союзников из средиземноморского театра военных действий вместе

с фельдмаршала Гарольда Александера, который займет пост генерал-губернатора Канады. До своего нового назначения генерал Морган исполнял обязанности командующего южным военным округом Англии.

## У комсомольцев педучилища

9 октября состоялось отчетно-выборное собрание комсомольцев педагогического училища.

С отчетным докладом выступила секретарь комитета тов. Девяткова. Она отчиталась о хорошей работе пионервожатой тов. Шипкиной и группорга тов. Пупышевой. В докладе указывалось также на слабую постановку политико-массовой работы и работы с несоюзной молодежью.

В прениях по докладу выступили 6 человек. Они подвергли критике работу комитета. Одновременно выступавшие отмечали, что Самаровский райком комсомола недостаточно уделял внимания школьным комсомольским организациям. В течение года из райкома здесь никто не был.

Собрание комсомольцев педагогического училища избрало новый состав комитета комсомольской организации; секретарем избрана тов. Пупышева.

Климшина.

## Расширяется сельская торговая сеть

ТАШКЕНТ, 12 октября. (ТАСС). Расширяется торговая сеть в сельских местностях Узбекистана. На колхозные поля для обслуживания хлопкодаччиков выехало 380 передвижных магазинов, вышло 800 лоточников, которые торгуют мануфактурой, трикотажем, швейными изделиями, обувью, галантереей, мылом, чаем, сахаром и т. д.

Начался завоз товаров на зиму в отдаленные области республики — Хорезм и Кара-Калпак. Сельские потребители этих мест получают разных товаров на 100 миллионов рублей — это в полтора раза больше, чем в прошлом году.

В районных центрах и кишлаках открывается около 300 новых универсальных, хозяйственных и других магазинов. До конца года сельская торговая сеть получит товаров значительно больше, чем в III квартале.

К концу 1945 года торговая сеть на селе будет увеличена вдвое и доведена до 8 тысяч магазинов и лавок.

Отв. редактор  
А. И. ЦИБИЛЕВ.

На основании постановления СНК СССР от уплаты военного налога, начиная с заработной платы сентября месяца, освобождаются:

1. рабочие, служащие предприятий наркоматов речфлота и судиромы,
2. военнослужащие, возвращаемые работники военкоматов,
3. работники НКВД и НКГБ, имеющие военные звания.

ПРИМЕЧАНИЕ: Работников спецзвания это постановление не касается.  
ОКРФО

На молочно-товарной ферме промкомбината окрыболовотребсоюза продается капустный лист.  
Обращаться на МТФ.

## ЗНАТНЫЕ ЖЕНЩИНЫ НАШЕГО ОКРУГА

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награжден ряд многодетных матерей, проживающих в нашем округе.

В числе награжденных медалью „Медаль материнства“ II степени — матери, родившие и воспитавшие пять детей:

Саломонова Марфа Ильинична — домашняя хозяйка, с. Кондинск Микояновского района.

Соколова Таисия Ивановна — домашняя хозяйка, с. Самарово.

Спасеникова Феодора Степановна — домашняя хозяйка, пос. Ханты-Мансийск.

Сумкина Ульяна Иосифовна — домашняя хозяйка, пос. Ханты-Мансийск.

Сухина Евдокия Трифоновна — колхозница колхоза имени Сталина Самаровского района.

Тверетина Клавдия Ивановна — домашняя хозяйка, с. Сургут.

Торшина Клавдия Федоровна — работница магазина, Березовский район.

Фатеева Анна Прокопьевна — домашняя хозяйка, пос. Ханты-Мансийск.

Филистеева Мавра Иосифовна — домашняя хозяйка, пос. Ханты-Мансийск.

## Обязательства лесников

На лесоучастках Ханты-Мансийского леспромхоза развернулось социалистическое соревнование в честь 28-й годовщины Великого Октября и в ознаменование 15-летия нашего округа. Кадровые лесорубы и лесовозчики берут обязательства на весь осенне-зимний лесозаготовительный сезон 1945—46 года.

Инициатором соревнования выступил лесоруб Лорбинского лесопункта Кузнецов, обязавшийся заготовить за сезон 2500 фестметров древесины.

Почин Кузнецова подхватили лесорубы Назымского лесопункта Михаил Яковлевич Попов и Андрей Арсеньевич Третьяков. Каждый из них обязался заготовить за сезон по 3500 фестметров древесины — вчетверо больше сезонного задания. Лесоруб Борцова Христина Ивановна обязалась нарубить древесины 2500 кубометров.

Примеру передовых лесников следуют рабочие всех лесопунктов.

С. И. Уфимцев.

## Рыбак Вахрушев выловил 370 центнеров рыбы

Вахрушев Семен Евстафьевич, рыбак Карымского колхоза имени Сталина (Карымский совет, Кондинского района), с помощью членов своей семьи, в 1945 году выловил 370

центнеров рыбы. Работая бригадиром рыбодобычи в колхозе, т. Вахрушев обеспечил досрочное выполнение колхозом годового плана вылова рыбы. П. Г.